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 دانشگاه علوم پزشکی کرمان 

 زرند دانشکده پرستاری 

   پرستاریگروه 

 1402-1403 :تحصیلیاول  نیمسال                فرم طرح درس 

 مدیریت در پرستاری   : نام درس
 رشته تحصیلی:  

   پرستاری

مقطع تحصیلی دانشجویان:  

   کارشناسی

  محل برگزاری:

دانشکده پر ستاری  

 زرند 

دکتر مریم شیخ پور  مدرس: 

 خانی

 

 هدف کلی درس:  
منابع و    ،یپرستار  ی موثر ارائه مراقبت ها  تیریمد  ی لازم برا  ی به دانش و مهارت ها  انیدانشجو  زیتجه  یپرستار  تیریدوره مد  یهدف کل 

ا  یبهداشت   یمراقبت ها  یها  ط یپرسنل در مح انتقاد  ،یارتباط   یمهارت ها  ،یرهبر  یها  ییدوره معمولًا بر توسعه توانا  نیاست.  و    ی تفکر 
 تمرکز دارد.  یپرستار تیریمد نهیخاص در زم یریگ میتصم  یها ییتوانا

 
 

 :منابع اصلی درس
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

تاریخ  

شماره  

 جلسه 

ساعت 

 جلسه 
 اهداف میانی  )رئوس مطالب(  مدرس 

اساس سه حیطه اهداف اهداف ویژه )بر 

 آموزشی : شناختی، عاطفی، روان حرکتی( 

روش یاددهی  

 یادگیری 

مواد و وسایل  

 آموزشی 

تکالیف  

دانشجو و  

درصد  

 نمره 

نحوه  

 ارزشیابی 

 و درصد آن 

 2 اول

ی 
خان

ور
خ پ

شی
م 

ری
ر م

کت
د

 

تعریف مدیریت و توضیح مکاتب  

 مدیریت 

  تیریو دامنه مد فی: تعریشناخت •

 .د را درک کن یپرستار

 تیریمد تی اهم ی: برایعاطف •

 .د موثر درک کن یپرستار

: شروع به توسعه  ی حرکت یروان •

مربوط به تفکر  یمهارت ها

  تیریمد میدر مورد مفاه  یانتقاد

 .د کن  یپرستار

بحث،   ،یسخنران
 ی مطالعات مورد

کتاب   یفصل ها

مقالات،  ،یدرس

 ها لمیف

حضور  
منظم در  
کلاس ,  

حضور فعال  
در بحث  

های 
 کلاسی

مقاله کوتاه  
درباره  
نقش  

 رانیمد
  یپرستار
 طی در مح

 یها
مراقبت 

 یها
 ی بهداشت

  یآزمون کتب
(1% ) 

 2 دوم 

ی 
خان

ور
خ پ

شی
م 

ری
ر م

کت
د

 

برنامه ریزی    

ایشناخت • به  مربوط  مراحل    جاد ی: 

  ی را که با اهداف سازمان  ییبرنامه ها

 .اموزدیهماهنگ هستند را ب

  تیفعال ،یسخنران
 ،یتعامل یها

 ی مطالعات مورد

،  پاور پوینت 

  یفصل هاکتابها، 

  ،یکتاب درس

 ها لمیمقالات، ف

حضور  
منظم در  
کلاس ,  

حضور فعال  
در بحث  

های 

  یآزمون کتب
(2% ) 



اهمیعاطف • ر  تی:  به    یزیبرنامه  را 

ابزار به    یابیدست  ی برا  ی عنوان 

 .د ده صیمطلوب تشخ  جینتا

کارگی حرکت  یروان • به    ک یتکن  یر ی: 

ر  یها طر  یز یبرنامه  از    ق یرا 

 .د کن نی تمر یگروه ناتیتمر

کلاسی , 
مطالعه 
مطالب  

جلسه قبل 
پروژه و 

 یگروه
ارائه نمونه  
طرح اقدام 
دپارتمان  

 ی پرستار

 2 سوم 

ی 
خان

ور
خ پ

شی
م 

ری
ر م

کت
د

 

 سازماندهی

مورد   جیرا ی: ساختارهایشناخت •

و   یپرستار  یاستفاده بخش ها

 ییآنها را شناسا بیو معا ایمزا

 .د کن

بر   یسازمان یطراح ری: تأث یعاطف •

 .درا درک کن  ماریارائه مراقبت از ب

: استفاده از دانش  ی حرکت یروان •

  جادیا یبرا یسازمان یمدل ها

 .ی فرض یطرح ها

بحث،   ،یسخنران
 ی مطالعات مورد

،  پاور پوینت 

  یفصل هاکتابها، 

  ،یکتاب درس

 ها لمیمقالات، ف

 فیتکال
که    یفرد

مدل  کی
  نیگزیجا

  یبرا
 یسازمانده

خدمات 
  یپرستار

 کیدر 
  مارستانیب

 یمحل
  شنهادیپ

 کند.

  یآزمون کتب
(1% ) 

 2 چهارم 

ی 
خان

ور
خ پ

شی
م 

ری
ر م

کت
د

 

 سازماندهی در پرستاری 

موقع یشناخت • درک  و    تی:  ها 

  ی مختلف در بخش ها  یعملکردها

 .ی پرستار

: احترام به مجموعه مهارت  یعاطف •

م  یها در  را    م یت  یاعضا  انیمتنوع 

 .دکن  تیتقو 

  ،یسخنران
  ،یگروه یهابحث

سخنرانان مهمان  
  یهااز نقش

ی مختلف پرستار  
:  ی آموزش مواد

کتاب   یفصل ها
مقالات،  ،یدرس

 ها لمیف

کتاب   یفصل ها

مقالات،  ،یدرس

 ها لمیف

  نیتمر
نقش   یفایا

 ضیکه تفو 
  حیصح

را  فیوظا
 نشان دهد 

  یآزمون کتب
(2% ) 



ب ی حرکت  یروان • ارتباط  بهبود    ن ی: 

 و انتظارات.  فیکارکنان در مورد وظا

 2 پنجم 

ی 
خان

ور
خ پ

شی
م 

ری
ر م

کت
د

 

 

ها و    هی: کسب دانش از نظریشناخت •

 .ینظارت  یها کیتکن

تقو یعاطف • ب  تی:    ی فرد  نی روابط 

 پرستاران و سرپرستان. نیب

دادن  یحرکت  یروان • نشان   :

در ارائه بازخورد سازنده    یستگیشا

 .یو مرب

کارگاه،   ،یسخنران
 ی ساز هیشب

کتاب   یفصل ها

مقالات،  ،یدرس

 ها لمیف

ارائه 
  نیبهتر

ها  وهیش
ارائه   یبرا

 بازخورد 

  یآزمون کتب
(2% ) 

 2 ششم 

ی 
خان

ور
خ پ

شی
م 

ری
ر م

کت
د

 

 مدیریت بهبود کیفیت 

ابتکارات  یشناخت • کاربرد  و  هدف   :

 .درا درک کن تیف یبهبود ک 

ترویعاطف • بهبود    جی:  فرهنگ 

 .یر یپذ تیمستمر و مسئول

ابزارهای حرکت  یروان • مانند    یی: 

  ی و چرخه ها  یا  شهی علت ر  لیتحل

PDSA دکن یساز ادهیرا پ. 

  ،یسخنران
  ،یمطالعات مورد

  یهانیتمر
 ی سازهیشب

کتاب   یفصل ها

مقالات،  ،یدرس

 ها لمیف

  شنهادیپ
پروژه 
بهبود  

 ت یفیک 

  یآزمون کتب
(1% ) 

 2 هفتم

ی 
خان

ور
خ پ

شی
م 

ری
ر م

کت
د

 

 رهبری 

ویشناخت • ها  یژگی:  سبک  و    ی ها 

پرستار  ید یکل را    یرهبران  موثر 

 .دکن ییشناسا

: الهام بخش رشد و توسعه  یعاطف •

 است. گرانیدر خود و د یشخص

بحث،   ،یسخنران
مهمان  یسخنران

از رهبران 
 مجرب  یپرستار

کتاب   یفصل ها

مقالات،  ،یدرس

 ها لمیف

خود  
 یابیارز

نقاط قوت 
و ضعف  

 ی رهبر

  یآزمون کتب
(1% ) 



  ی خود انعکاس  ر ی: درگی حرکت  یروان •

خود را توسعه    یو سبک رهبر   دیباش

 .دده

 2 هشتم 

ی 
خان

ور
خ پ

شی
م 

ری
ر م

کت
د

 

 انضباط

نظم و    یحقوق  ی: با جنبه هایشناخت •

 .د آشنا شو  یانضباط در پرستار

رعایعاطف • ح   تی:  در    ن یانصاف 

نادرست    یدگیرس رفتار  عدم    ایبه 

 .تیرعا

لزوم یحرکت  یروان • صورت  در   :

 .د مناسب را اعمال کن یامدهایپ

  ،یسخنران
  ،یمطالعات مورد

سخنران مهمان از  
 ی منابع انسان

کتاب   یفصل ها

مقالات،  ،یدرس

 ها لمیف

مطالعه 
که    یمورد
 کی

  یو یسنار
 یزندگ

را که   یواقع
شامل نظم 
و انضباط 

است 
و   هیتجز

 کند. لیتحل

  یآزمون کتب
(1% ) 

 2 نهم 

ی 
خان

ور
خ پ

شی
م 

ری
ر م

کت
د

 

 مدیریت نیروی انسانی 

پو یشناخت • بر  مؤثر  عوامل   ییای: 

 .دی را درک کن یکار پرستار  یروین

نیعاطف • به  ها  ازهای:  چالش    ی و 

احترام   پرستاران  فرد  به  منحصر 

 .د بگذار

از راهبردهای حرکت  یروان •   ی مبتن  ی: 

برا  شواهد  مؤثر    تیریمد  یبر 

 .د استفاده کن یپرسنل پرستار 

  ،یسخنران
  ،یمطالعات مورد
 ی بحث گروه

فصل 

 یها

کتاب  

  ،یدرس

مقالات، 

 ها لمیف

:  ی آموزش مواد

  نت،یپاورپو  دیاسلا

جزوه، مطالعات 

 ی مورد

  شنهادیپ
بهبود   یبرا

جذب و  
  ینگهدار

کارکنان 
  یپرستار

 کیدر 
موسسه  
 منتخب 

  یآزمون کتب
(2% ) 



 2 دهم

ی 
خان

ور
خ پ

شی
م 

ری
ر م

کت
د

 

 مدیریت بحران 

آشنایشناخت • و    یی:  ها  چارچوب  با 

 بحران. تیریمد یپروتکل ها

و در    ماندن: تحت فشار آرام  یعاطف •

برانگ  یها  تیموقع از   زی چالش 

 .د کن  تیهمکاران حما

: به سرعت خطرات را یحرکت  یروان •

مناسب    یکرده و پاسخ ها  یابیارز

 .درا اجرا کن 

  ،یسخنران
  ،یمطالعات مورد

  یایمانور بلا
 یعی طب

کتاب   یفصل ها

مقالات،  ،یدرس

 ها لمیف

  کیتوسعه 
برنامه  

 تیریمد
بحران 

  کی یبرا
  تیوضع

  یاضطرار
  هیشب

 شده یساز

  یآزمون کتب
(2% ) 

 2 یازدهم 

ی 
خان

ور
خ پ

شی
م 

ری
ر م

کت
د

 

 برنامه ریزی نوبت کاری پرستاری 

پ یشناخت • برنامه    یها  یدگی چی: 

آن بر    یامدهایو پ  ینوبت کار   یزیر

 .د را درک کن ماری ب تیو رضا یمنیا

اطم یعاطف • توز  نانی:  عادلانه    عیاز 

ارتقا و  کار  ب   ی حجم  در    ن یرفاه 

 کارکنان.

از  ی حرکت  یروان • ها:  نرم    ی برنامه 

ابزارها  یافزار   ی برا  گرید  یو 

استفاده   تیریمد ها  برنامه  کارآمد 

 .د کن

کارگاه   ،یسخنران
با   یآموزش

استفاده از نرم  
 یافزارها
 ،یتخصص

 ی مطالعات مورد

کتاب   یفصل ها

مقالات،  ،یدرس

 ها لمیف

  یشنهادیپ
بهبود   یبرا

برنامه  
نوبت   یزیر

 کیدر 
موسسه  
انتخاب  

 شده

  یآزمون کتب
(1% ) 

 2 دوازدهم 

ی 
خان

ور
خ پ

شی
م 

ری
ر م

کت
د

 

جلسه(   2مدیریت خطر)  

رایشناخت • منابع  را    جی:  خطر 

اقدامات    دیکن  ییشناسا و 

 .د را اعمال کن رانهیشگ یپ

را    یمنیآگاهانه ا  تیذهن  کی:  یعاطف •

 .د کن  قیتشو  نفعانیهمه ذ نی در ب

  ،یسخنران
  ،یمطالعات مورد

 ت یاز سا دیبازد

کتاب   یفصل ها

مقالات،  ،یدرس

 ها لمیف

و   هیتجز
 کی لیتحل

حادثه  
و  یمنیا

  هی توص
 یبرا ییها
 ی ریشگ یپ

  یآزمون کتب
(1% ) 



  ی ها  یو بازرس  یز ی: ممکوموتوریسا •

برا را  رعا  نانیاطم  یمنظم   تیاز 

 .دانجام ده یمنیا یاستانداردها

 2 سیزدهم 

ی 
خان

ور
خ پ

شی
م 

ری
ر م

کت
د

 

 مدیریت اسلامی  

هایشناخت • آموزه  ارتباط  درک    ی : 

 .نی نو  یپرستار تیریبا مد یاسلام

در    تیو معنو   مانیا  تی: تقو یعاطف •

 .یحرفه ا  یزندگ

اخلاقی حرکت  یروان • اصول    ی : 

د از  را   یاسلام  ی ها  دگاهیبرگرفته 

 .دروزانه بگنجان یریگ می در تصم

بحث،   ،یسخنران
سخنرانان مهمان  

 ی مذهب یاز نهادها 

مقالات، کتاب ها، 

 ها لمیف

مقاله  
به   یپژوهش
 یبررس

تقاطع 
اسلام و 

 تیریمد
 ی پرستار

  یآزمون کتب
(1% ) 

ی  2 چهاردهم 
خان

ور
خ پ

شی
م 

ری
ر م

کت
د

 ارتباط 

برقراریشناخت • هنر  بر  ارتباط    ی: 

طر از  اطلاعات  اسناد    قیموثر 

 .دمسلط شو یرسم

گذاشتن  یعاطف • اشتراک  به  در   :

ب  افتهی و  و    نشیها  با همسالان  ها 

 .د کن جادیمافوق اعتماد به نفس ا

  ی : از قالب ها و الگوهایحرکت  یروان •

اهداف گزارش    یاستاندارد شده برا

 .دکن   یرویپ

  ،یسخنران
 یهاکارگاه

مطالعات  ،یآموزش
 ی مورد

کتاب   یفصل ها

مقالات،  ،یدرس

از  یینمونه ها

  یگزارش ها

 ی پرستار

  شی پ  هیته 
 سی نو 

گزارش  
  شرفتیپ

  کی یبرا
 ییکارآزما

 ای ینیبال
پروژه 

 ی قاتیتحق

  یآزمون کتب
(1% ) 

 پانزدهم  

 

 

 

 

2 

مر
ر 

کت
د

 می
یش

 خ
خان

ور
پ

 ی 

 بودجه  

قادر خواهند   انی: دانشجو یشناخت

آن در   تیبود مفهوم بودجه و اهم

 .دهند   حیرا توض یپرستار تیریمد

  ینگرش مثبت انی: دانشجو یعاطف

نسبت به نقش بودجه در بهبود  

ارائه مطالب به 
  یصورت سخنران

یتعامل  
و   یگروه بحث

 تبادل نظر 

کتاب    یها  فصل

مقالات،    ،یدرس

 ها لمیف

:  ی آموزش  مواد

  نت، یپاورپو   دیاسلا

ارائه 
گزارش  

از  یلیتحل
بودجه  
بخش  

  یآزمون کتب
(1% ) 



 

 

 

 

 

 

 

خواهند    یخدمات پرستار تیریمد

 .داشت

قادر   انی: دانشجو ی حرکت-روان

  یو اجرا هی خواهند بود مراحل ته 

را به   یبودجه در بخش پرستار

 انجام دهند  یطور عمل

و   یمورد مطالعه
 حل مسئله 

مطالعات   جزوه، 

 ی مورد

یپرستار  

(20%) 
  مشارکت

در  
  یهابحث

یکلاس  

(10%) 
 انجام

حل    نیتمر
 مسئله 

 

 

 

 ارزشیابی:نحوه 

 نمره 20امتحان کتبی  .1

 مقررات و انتظارات از دانشجویان:

 حضور منظم و به موقع در کلاس 
 انجام تکالیف درسی 

 


